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!!#

"

!解析"甲车内的张同学看见乙车没有运动!说明两车相对静止!乙车内的王同学看见路

旁的树木向北移动!说明乙车向南运动!选项
#

正确"

$!%

"

!解析"重心不一定在物体上!比如圆环!选项
&

错误#只有质量分布均匀且形状规则的物

体!其重心才在几何中心!选项
'

错误#重心可以看作物体所受重力的作用点!不是物体内最

重的一点!选项
%

正确$

#

错误"

(!'

"

!解析"两物体间的弹力方向与接触面垂直!选项
&

错误#物体所受重力的方向竖直向下!

选项
'

正确#力既离不开施力物体!也离不开受力物体!选项
%

错误#讲桌上的粉笔盒受到支

持力的原因是讲桌发生了形变!选项
#

错误"

"!%

"

!解析"根据加速度的定义可得!此人在这段时间
"

内的平均加速度大小
#)

!

$

"

)

$

$

*$

"

)

($

$"

!选项
%

正确"

+!&

"

!解析"

%

$

&

两个弹簧的弹力大小相等!结合胡克定律可知!垫片向左移动一段距离稳定

后!

%

$

&

两弹簧的形变量之比
'

!

'

$

)

(

$

(

!

)$,!

!选项
&

正确"

-!'

"

!解析"该物体落地时的速度大小
$)$

#

$)(./

%

0

!可得此座高楼的楼高
))

$

$

$

*

)"+/

!选

项
'

正确"

1!%

"

!解析"在其他条件相同的情况下!汽车在湿滑路面紧急刹车过程中的刹车距离较大!可

得图线
+

是汽车在湿滑路面紧急刹车过程中的
$2"

图线!选项
&

错误#汽车在过程一与过程

二中的加速度大小分别为
#

!

)

(.

(

/

%

0

$

)!./

%

0

$

$

#

$

)

(.

"

/

%

0

$

)1!+/

%

0

$

!

#

!

#

$

)

"

(

!选项
'

错误#汽车在过程一与过程二中的位移大小分别为
'

!

)

(.3(

$

/)"+/

$

'

$

)

(.3"

$

/)

-./

!

'

!

'

$

)

(

"

!选项
%

正确#因为汽车在两过程中均做匀变速直线运动!且初速度和末速度均

相同!所以汽车在两过程中的平均速度相同!选项
#

错误"

4!&%

"

!解析"当物体的形状和大小对所研究问题的影响可以忽略不计时!可以将物体抽象为

质点!选项
&

$

%

均正确"

5!'#

"

!解析"根据
')!$"2"

$可知!甲做匀减速直线运动!初速度大小
$

.

)!$/

%

0

!加速度大

小
#)$/

%

0

$

#根据
')4"

可知!乙做匀速直线运动!速度大小
$)4/

%

0

"设甲$乙开始运动

后经时间
"

!

速度相等!有
$

.

2#"

!

)$

!解得
"

!

)$0

!选项
&

错误$

'

正确#设甲$乙开始运动后

经时间
"

$

相遇!有
!$"

$

2"

$

$

)4"

$

!解得
"

$

)"0

!选项
%

错误$

#

正确"
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!解析"遥控汽车运动中的最大速度
$

/

)#

!

"

!

!其中
#

!

)$/

%

0

$

$

"

!

)"0

!解得
$

/

)4/

%

0

!

选项
&

错误#遥控汽车做加速运动的位移大小
'

!

)

!

$

#

!

"

!

$

)!-/

!选项
'

正确#遥控汽车

做减速运动的时间
"

$

)

$

/

#

$

!其中
#

$

)!/

%

0

$

!解得
"

$

)40

!选项
%

正确#因为
"

!

*"

$

)!$0

$

!"0

!所以遥控汽车运动
")!$0

后停止!遥控汽车做减速运动的位移大小
'

$

)

$

/

$

&

"

$

)

($/

!可得遥控汽车启动后在
!"0

内的位移大小
')'

!

*'

$

)"4/

!选项
#

错误"

!!!

'

!

(

!.!.

"

'

!

分(

"

"..

"

'

$

分(

'

$

(压缩
"

'

!

分(

"

1!.

"

'

$

分(

!解析"'

!

(因为当弹簧的长度为
!.!.6/

时!弹簧的弹力为零!所以
,

.

)!.!.6/

#根据胡克

定律可得弹簧的劲度系数
()

!

-

!

'

)"..7

%

/

"

'

$

(当弹簧受到大小
-

!

)!$7

的压力作用时!弹簧处于压缩状态!此时弹簧的形变量
'

!

)

-

!

(

)(!.6/

!可得此时弹簧的长度
,

!

),

.

2'

!

)1!.6/

"

!$!

'

!

(

.!!.

"

'

!

分(

'

$

(

%

"

'

!

分(

'

(

(

$!(5

'

$!(-

"

$!"$

均可给分(

"

'

!

分(

"

"!4.

'

"!11

"

"!4(

均可给分(

"

'

!

分(

'

"

(

!!$.

'

!!!1

"

!!$(

均可给分(

"

'

$

分(

"

.!$(5

'

.!$(-

"

.!$"$

均可给分(

"

'

$

分(

!解析"'

!

(打点计时器打下相邻两计数点的时间间隔
.)

!

+.

3+0).!!.0

"

'

$

(因为小车拖着纸带做匀加速直线运动!所以先打出的是
%

点"

'

(

(根据题图可以看出
'

!

)$!(56/

!

'

$

)"!4.6/

"

'

"

(小车运动的加速度大小
#)

'

$

2'

!

$.

$

)!!$./

%

0

$

#从打点计时器打下
%

点到打下
&

点!小

车运动的平均速度大小#

$)

'

!

.

).!$(5/

%

0

"

!(!

解)'

!

(细线中的拉力大小
-

8

)/

*

)47

"

'

$

分(

对物体
0

!有
-

7

*-

8

)1

*

"

'

$

分(

解得
-

7

)!$7

"

"

'

!

分(

'

$

(弹簧的弹力大小
-)$-

8

)!-7

"

'

$

分(

由胡克定律有
-)('

"

'

$

分(

解得
').!.4/

"

"

'

!

分(

!"!

解)'

!

(根据自由落体运动的规律有
))

!

$

*

"

!

$

"

'

(

分(

解得
"

!

).!40

"

"

'

$

分(
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'

$

(设从该杆开始下落到其上端到达广告牌下端的时间为
"

!根据自由落体运动的规律有

)*2

!

*2

$

)

!

$

*

"

$

"

'

(

分(

又
"

$

)"2"

!

"

'

(

分(

解得
"

$

).!-0

"

"

'

$

分(

!+!

解)'

!

(根据题意有
$

!

"

!

)

!

$

#"

!

$

"

'

!

分(

解得
"

!

)+0

"

'

!

分(

根据速度公式有
$

$

)#"

!

"

'

!

分(

解得
$

$

)!./

%

0

"

"

'

!

分(

'

$

(当两车的速度相等时!它们的距离最大!设汽车由静止加速到与自行车的速度相同的时

间为
"3

!有

$

!

)#"3

"

'

!

分(

解得
"3)$!+0

经分析可知
4)$

!

"32

!

$

#"3

$

"

'

!

分(

解得
4)-!$+/

"

"

'

!

分(

'

(

(若
.

%

"

%

+0

!则自行车在汽车的前方!此种情况下两车间的距离

')$

!

"2

!

$

#"

$

解得
')+"2"

$

"

'

!

分(

若
+0

$

"

%

40

!则汽车在自行车的前方!此种情况下两车间的距离

')

!

$

#"

$

2$

!

"

解得
')"

$

2+"

"

'

!

分(

汽车刚开始减速行驶时的速度大小
$

$

)#"

$

"

'

!

分(

解得
$

$

)!-/

%

0

40

"

!$0

内汽车匀减速行驶!加速度大小
#3)

$

$

"

(

"

'

!

分(

解得
#3)"/

%

0

$

汽车刚停下时!自行车与汽车已行驶的距离分别为

'

!

)$

!

'

"

$

*"

(

(!

'

$

)

!

$

#"

$

$

*

$

$

$

$#3

"

'

!

分(

解得
'

!

)-./

!

'

$

)5-/

"

'

!

分(

因为
'

!

$

'

$

!所以当汽车刚停下时!自行车尚未追上汽车!设汽车停下后经时间
"5

!自行车追

上汽车!有
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%

'

!

*$

!

"5)'

$

"

'

!

分(

解得
"5)1!$0

若
40

$

"

%

!$0

!则汽车在自行车的前方!此种情况下两车间的距离

')

!

$

#"

$

$

*$

$

'

"2"

$

(

2

!

$

#3

'

"2"

$

(

$

2$

!

"

解得
')2$"

$

*"("2!5$

"

'

!

分(

若
!$0

$

"

%

!5!$0

!则汽车在自行车的前方!此种情况下两车间的距离

')'

$

2'

!

2$

!

'

"2"

$

2"

(

(

解得
')5-2+"

"

'

!

分(

若
"

&

!5!$0

!则自行车在汽车的前方!此种情况下两车间的距离

')$

!

'

"2"

$

2"

(

2"5

(

解得
')+"25-

"

"

'

!

分(


